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© reczeni es vidéki ®íüggetlenségi párt« közlönye. 
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábéi petit serért 5 kr. 
Mcgjobb terjedelmtt s tébbesér 
hirdetések alku sserlnl a 1 e g- 
olesébb árért vélelmek fel. 
BéljegdlJ minden külön beikta­

tásért (0 kr.
Hirdetést vagy reelamot magiban 
foglaló ej doniig sora 50 krajeir

,lfytltér“-ben magjlenö kficle*
meny minden petit sere $0 kr 
Hirdetések felvétetnek e kiadó 
hivatalben, KCTAS1 I.kónrv- 
nyemdiiiban, valamint ÄIOH3BH 
MAS H. klav. Ire dijában U. 
Név nélkül vagy bérmenteUentl 
bekttldbtt levelek nem vétel­

nek ft g7 elembe.

Kéziratok vieeza nem 
adatnak.

A Tisza Kálmán rendjele.
(r 6) A haza lelkesülve látta, hogy 

a mikor Deák Ferenc*, a 40-es érekbeu 
nem fogadta el a vérrel bemocskolt zalai 
mandátumot — helyét a* országgyűlés 
tiszteletből mindvégig — üresen hagyta. 
Mikor Kossuth Lajos a szabadságharca 
után fényes szónoklatokat tartott Amerika 
és Anglia népei előtt és nem csupán ha­
talmas eszméivel ragadta el ezen a politi­
kai érettség, az általános művelődés és 
magas színvonalon álló országokat, de 
nyelveket is ékesen s úgy a stylus, 
mint a kiejtés mintaszerű tökélyében ra- 
gyogtatta, erre a magyar nemzet büszke 
volt és legnagyobb fiának kitüntetését 
a magáénak tekintette. Jól esett a nem­
zetnek, hogy Arany János, sőt akkor még 
Jékai Mór is, a nemzet nagy koszorúsai, 
nem csillogtatták mellükön a nekik jutta­
tott magas rendjelt, a melynek révén bát­
ran igényt tarthattak volna a bárói 
czimre, hanem a kitüntetés szerény elrej­
tésével mintegy azt jelezték, hogy ele­
gendő, a galléron függő csecsebecsénél 
sokkal magasabb jutalomnak tekintették 
azt a babért, melyet a hálás nemzet tű­
zött homlokukra. Legendái varázst nyert 
volt az az önzetlenség, az a nagysza­
bású puritán egyszerűség, melyet ugyan­
csak Deák Ferencz tanúsított az Ausztriá­
val való kiegyezés után, a melylyel nem 
nemzetének, hanem a minden kegyosz­
tásra képes trón körül tett életmentő 
szolgálatokat. Nem volt kitüntetés, mely­
lyel a hálás uralkodó ne kínálta volna 
meg a »haza bölcsét« és nem volt kitün­
tetés, a melylyel 6 kifizettetni engedte 
volna magát, mig végre (szereti mondani a 
nemzet felfogására, a királyra s Deákra nézve 
egyaránt jellemző legenda) azt kérdezte a 
király, hogy ha már egyebet nem, egy 
szivart mégis csak elfogad 1 — Gróf 
indráesy Gyula örökköu-örökké rendjel­
zápor alatt állott és nem tartott esernyőt 
1 feje fölé. A rendjel azonban igen 
tompatibilis a grófi születéssel és 
az udvarok légkörére utalt diplomatiai 
foglalkozással s oly alkotás, a minő a 
fieuss herczeg és gróf Andrássy Gyula ál­
tal aláíróit berlini szerződés vala, bizo­
nyára érdemrend az egész nemzetre 
nézve.

1 „DIBBIGZHT- TÁBGZÁJA

1 DALAIMBÓL.

Bebolygani az erdő mélyét,
Felhős, borongós ég alatt;
Hallgatni a lomb zizegését,
Mi még a nyárból megmaradt;
S ott, a hol azt nem látja senki, 
Egy-egy lehulló, kis levélen,
Egyedül hosszan elmerengni :
Az én egyetlen kedvtelésem !

Nem bánat az, mi szivem itten, 
Aranyos ködként, ellepi.
— Oh, részem én már jól kivettem, 
A mi a bút, bajt illeti 1
Csak bámulom, múló hevével 
A táj, hogy ráüt a szivemre .. .
— S várok örök, forró reménynyel, 
Egy másik, egy szebb kikeletre 1

Szabolcsba Mihály.

Bernard, a jós.
bt» leheli Aerél.

Daman ti Éva, a kis grófné nagyon babo- 
U-Az összes párisi jósok és jós-nők jól is- 
enk, minduntalan megfordul nálunk, hogy 
izonyosságot szerezzen a kételyek felől, me- 
íe* szüntelenül kínozzák. Kocsija, mondhatni 
m‘ldnem mindennap megáll egy-egy gyanús

Kossuthnak, Deáknak nem voltak sem 
bel-, sem külföldi érdemrendjei, Kossuth, 
Deák és Andrássy nevét azonban érdemek 
teszik halhatatlanná. Tisza Kálmán, a kit 
éppen a puritán erkölcsök és rendithet- 
len politikai keménység hírneve juttatott 
a hatalmi polezra, nem alkotott soha sem- 
mit, érdemekre nem hivatkozhatik semmi 
téren, éppen azért igen serény az érdem­
rend-jelek felkutatásában, igen kész azok 
elfogadásában. Lehetetlen, hogy e hiú 
embernek ne volnának perczei, a mikor a 
katho'ikus főurak, egy Andrássy, Szapáry 
vagy Széchen mellén ott látja az arauy- 
gyapjat, a mely perczekben ne lenne ké­
szen egy agyafúrt bitehagyottsággal, a 
mely vaiamiképeu képessé tenné ezen ál­
tala még nem bírt katholikus rendjel el­
nyerésére. És most, a midőn a Bécsben 
időzött II. Vilmos német császár oda­
akasztotta a magyar miniszterelnök mel­
lére az igen magas fekete-sasrendet, 
társul a máját Prometheus keselyüjeként 
raardosó kétfejű sashoz, egyéb érdemek 
és eredmények hiányában — ezt teszi 
magáévá a hiú miniszterelnöknek hiúvá tett 
hazája.

Vagy inkább csak egy része ennek a 
hazának; az, a mely Tiszában helyezvén az 
önzés aprópénzére felváltott összes hazafiul 
hitét, ezen kitüntetéssel erősebben hallja 
fortyogni a húsos fazekakat.

Mert ez az érdemjel ugyan nincsen 
megérdemelve. A német szövetséget nem 
Tisza alkotta meg e monarkhia részéről, 
hanem Andrássy, Tisza utána mondotta 
a német szövetség kátéját Kálnokynak, 
mint szajkó fiityölgeti a szatócsbolt elé 
akasztott kaliczkában a posta-marsot. 
Tisza a német szövetség harmóniájába 
legfölebb disharmoniát vegyitett a pá­
risi világkiállítási eset alkalmából elmon­
dott beszédében. A bécsi „N. Fr. Pr.“ 
azt magyarázza ki, hogy az antiszemitának 
tudott Frigyes császár ellen törő kor­
mánypárti lap a magyar delegaczió kül­
ügyi előadója által szerkesztett „Pester 
Lloyd“-nak, a delegáczió előtti megezá- 
folása hatott oly kellemesen az ifjú csá­
szár politikai emésztő-szerveire, hogy 
egy izes falatot oda lökött a rendjelek 
Posner Károly Lajosi szenvedélyű gyűj­
tőjének is. Az idézett német lap szerint 
Waldersee gróf a „P. L1.“ konfiskálá-

killsejü külvárosi ház előtt, hova ó hajfürttel, 
vagy levélboritékkal a kezében belép, hogy 
tanácsot és felvilágosítást kapjon.

Damanti asszony benső barátnője s volt 
iskolatársnője Berlis bárónénak. A barátnők 
mindennap meglátogatják egymást s kölcsönö­
sen közük éleményeiket. Egy napon Damanti 
asszony igyjszólt barátnőjéhez;

— Te ma nagyon szomorú vagy kedve­
sem ! Mi bajod, talán férjed Berlys ur okoz 
neked bánatot?

— Nem épen ... de nekem úgy tűnik fel. 
hogy férjem két nap óta nem olyan, mint 
előbb volt.

— Tehát kétségben vagy megváltozásá­
nak oka felöl ? Ha követed tanácsomat, csak­
hamar biztosat tudhatsz. Van-e hajfürtöd 
tőle?

— Igen.
— Vedd magadhoz a hajfürtöt és pár 

sort sajátkezű Írásával. . . Csak van leveled, 
vagy más iratod tőle?

— Oh, igen .. .
— Edmond a hires varázsló utódát fog­

juk felkeresni s tanácsot kérünk tőle. Ez em­
ber valóban rendkívüli dolgokat müvei s két­
ségtelenül nagy jövő vár reá.

— Messze lakik innen?
— Montaigne-utczában. Kocsim lenn vár, 

fél óra alatt minden rendben van.
— Hogy hívják ez embert ?

— A neve Bemard, vagy mint általáno­
san nevezik : Bemard, a jós.

— Igen, de férjem határozottan meg­
tiltotta . . .

Természetesen! Nehogy titkai nyomára 
találj jutni!

— Azt hiszed ? . . . Úgy menjünk 
azonnal I

sát követelte, de ez (a törvények elle­
nére) nálunk lehetséges nem volt, az 
esküdtszéki eljárás pedig — úgymond 
a „N. Fr. Pr.“ — nagyon felfújta volna 
az ügyet. Bizony ezen ,érdemével“ sincs 
mit dicsekednie Tiszának. A vakmerő 
zsidót, Falkot, nem merte esküdtszék 
elé állítani, mert egy esküdtszék! eljárás 
keservesen leleplezte volna azt a tényt, 
hogy Magyarországon a német-szövet­
ségnél is hatalmasabb a zsidó szövet­
ség ! Váljon nem volna már ideje meg­
döbbenni a felett, hogy a zsidó-kérdés 
(mely elől struez módjára homokba dug­
juk a fejünket), már szűknek találja a 
magyar belügyet és (mint a hogy né 
mely vidéken a filokszera a kipusztitolt 
szőllőből átvándorol a tengeribe) igénvt 
formál a monarkhia külügyi helyzetének 
alakulásaira, ha mindjárt a monarkhia 
veszélyeztetésével is ? Visszatérve a rend­
jelre, közremunkált továbbá az, hogy 
II. Vilmos császár ki akarta mutatni 
ellenszenvét a cseh gróf Taaffe szlavo- 
fil politikája iránt, ki még a Strossma- 
yer megdorgáltatását is reparálni kí­
vánta a király által.

Tiszának tehát a párisi világkiál­
lítási esetben tanúsított szolgaisága, a 
Fáik-ügyben tanúsított gyávasága és egy 
idegen uralkodónak az osztrák bel- 
Ugyekbe való avatkozása szerezte meg 
a kitüntetést. Hírlik is már, hogy az 
országos szabadelvüpárt az országgyűlés 
megnyíltával ováczióban kívánja részesí­
teni vezérét, s ez alkalommal „nem 
csak valamennyi irányadó politikai té­
nyezőnek szövetségi hűségét fogja hang­
súlyozni, hanem azt is, hogy Tisza Kál­
mán már ellenzéki pártvezér korában 
— tehát, ugy-e, Königgiätz előtt is — 
kardoskodott egy Németországgal kö­
tendő szövetségért, melyet most mint a 
kabinet feje befolyásához képest elő is 
mozdított.“

Nincs az ellen kifogásunk, hogy a 
kormánypárti többség tüntessen generá­
lisa mellett, akármicsoda alkalomból. Dj, 
a német szövetség becsét teljesen át­
értve ugyan, mégis azt hisszük, hogy 
valamint az osztrák belügyekbe való 
avatkozásnak és egy vendég-uralkodó 
hoz aligha illő és kissé elbizakodottnak 
látszó eljárásnak kell tekintenünk azt,

II.
Berlis asszony nagyon izgatott állapot­

ban tért haza. Bemard a jós következőket 
mondá neki: „A hajfürt oly férfiútól való, ki­
nek a nőknél szerencséje van. Sok nővel volt 
már viszonya és ez a jövőben is gyakran 
tog ismétlődni. E pillanatban uj szerelmi ka­
land foglalkoztatja. Kézírása e részben nem 
hagy fenn semmi kétséget. Ugyan-e kézből 
származó levélkét lehetne megtalálni az uj 
czirkus női öltözőjében.“

A báróné egészen magánkívül volt, midőn 
ezeket meghallotta Hasztalan próbálta barát­
nője őt megnyugtatni. Vigasztaló szavai telje­
sen felésben mentek, mikor Berlis báró reg­
geli sétalovaglásából visszatérve, a szalonba 
lépett.

A báró: Rosszul tetted, hogy nem lova­
goltál ki velem. Az idő oly pompás volt!

A báróné (gúnyos hangon): Attól féltem, 
hogy terhére találok lenni.

A báró (csodálkozvá): Terhemre talál 
lenni ?

A báróné (könyektől elfojtott hangon): 
Igen, uram! Az ön haja és kézírása egy Don 
Jüanra vall!

A báróné felemelkedett helyéröl s zokogva 
szobájába sietett.

A báró kérdőleg nézett Damanti grófnéra, 
ki zavarodottan süté le szemeit. A báró ki- 
t alálta, hogy mi történt.

A báró (komolyan): Grófné, én úgy lá­
tom, bogyón daczára kéréseimnek s tilalmam­
nak, nőmet egy jósnóhöz vezette!

A grófné (elpirulva): Hogyan sejthettem 
volna . . .

A báró (szigorúan): Igen helyes, és azért 
önök oly emberekhez fordultak, kik az úgy 
nevezett „sejtő képességgel bírnak. Nos, az

hogy az őt szívesen látó uralkodó je­
lenlétében tüntetett ennek miniszterel­
nöke ellen: úgy a mi belUgyünkre 
nézve igen káros hatását látjuk 
annak a kitüntetésnek. Aggaszt ben 
nünket a vasárnapi „Nemzet“ czikke 
is, a mely valósággal csókokat dobál a 
szászok felé. Imó Tisza, a ki ha vala­
mit kap, azért mindig fel- vagy elad 
valamit, A fekete-sasrendért a szászok­
kal való házi bajunkat intéztet! el II. 
Vilmos által. A parlamenti ováczió pedig 
nem czéloz egyebet, mint azt, hogy 
a külföldi kitüntetés fényé­
vel akarják homályba borítani azon 
belügyi kérdéseket és mindazt a cor- 
ruptiós, reakezionárius, és tökéletlen dol­
gokat. a melyek hatalmas piszok-pecsét­
ként diszlenek a legfényesebb rend­
jel szomszédságának daczára is. Ezeket 
vakarja ki a többség és ne járjon tán- 
ezot az uj fityegővei feldíszített bálvány 
előtt. Vigyázzon az országgyűlés, nehogy 
a nemzet veszítse el a vámon, a mit 
Tisza nyert meg a hiuság-r évén!

= Belföldi hírek. Rudolf trónörökös va­
sárnap délben Budapestre érkezett honnan 
Szászrégenbe utazott. B i m a r c k Herbert 
gf. porosz államminiszter Budapestről elu­
tazott Zichy József gróf vedrődi birtokára. 
Gróf Batthyány Lajosáé hamvait e 
hó 11-én fogják a Batthyány-mauzóleumban 
örök nyugalomra elhelyezni. R ö k k Szi­
lár d a fővárosi tanítók és tanítónők hátra­
maradottjainak, nevezetesen ezek özvegyei és 
árváinak is hagyományozott 20,000 irtot. — 
Damjanich és Lahner táborno­
kok s i r j a Október 6-át kegyeletesen ün­
nepelték meg Mácsán is, hol & gróf Ká­
rolyi Tibor kastélya mellett fekvő parkban 
vannak eltemetve Damjanich és Lahner tá­
bornokok. Közvetlenül ebéd után Károlyi Ti­
borod sz. Dégenfeld Emma grófnő, Ferencz 
és Antal fiaival, két hölgyének, a fiatal gró 
fok nevelőjének és egy aradi tanárnak kí­
séretében kivonult a park egyik regényes 
fekvésű helyén fekvő elkerített sirdomb fö­
lött emelt márványobeliszkhoz s azt a saját, 
valamint Almási Dénesné sz. Károlyi Ella 
grófnő által küldött gyönyörű koszorúkkal 
sajátkezüleg megkoszorúzta. A koszorúk el­
helyezése után rövid imát mondottak a jelen­
levők s ezzel a kegyeletes actus véget ért. 
Károlyi Ti borúé grófnő és hozzátartozói min­
den évben adóznak e kegyeletes actussal a 
magyar szabadságharcz e két bajnokának. — 
Kereskedelmi — szerződésünk 
Svájczczal. Legközelebb újra megkez­
dődnek az osztrák-magyar-svájezi kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tanácskozások Bécsben.

eredményért csak köszönetét mondhatok ön­
nek ! Ez az első czivódás házaséletünk 
alatt!

A grófné (megindultan): Bocsásson meg 
barátom!

A báró: Most már először is arról van 
szó, hogy a történtet ismét jóvá tegyük. Hová 
vezette Margueritát?

A grófné: Bernard nevű jóshoz.
A báró: Ki ez az ember:
A grófné : Egy bámulatra méltó férfi, ki 

mint a hires Edmond utóda . . .
A báró : Hol lakik ?
A grófné : Montaigne-utcza 6-ik szám

alatt.
A báró: (kalapját veszi): Isten önnel!
A grófné (aggódva): Mit szándékozik 

tenni ? Csak nem fogja öt bántalmazni ?
A báró: Legyen nyugodt !
A grófné: Mondja ürügyül, hogy tanácsát 

akarja kikérni 1
A báró: Igaza van 1
A grófné: Mutasson neki egy hajfürtöt!
A báró: MedaiUonomban úgyis van!
A grófné: írást is vigyen magával. . . 

levelet, vagy beirt névjegyet. ..
A báró: Ez íróasztal fiókjában van egy 

levél, melyet a báróné hozzám intézett. Tudni 
akarom, hogy meddig terjed e csaló szemte­
lensége ! Isten önnel grófné !

III.
Alig távozott a báró, a grófné a báróné 

lakszobájába sietett, ki éppen arra készült, 
hogy Jeant, férje komornyikját clcsapja a 
szolgálatból.

Jean: De hiszen én semmi rosszam nem 
tettem báróné!

A bárónő: Nem vitt ön soha levelet az 
uj czirknszba ?
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Az üléseket a külügyi hivatalban Szögyény 
osztályfőnök elnöklete alatt fogják tartani, 
8 azokon a külügyminisztérium részéről Glanz 
báró, a magyar kereskedelmi minisztérium 
képviseletében Matlekovits államtitkár és Mi- 
halovics miniszteri| tanácsos, az osztrák ke­
reskedelmi minisztérium nevében pedig Kalch- 
berg báró udvari tanácsos és Stribál dr. 
miniszteri titkár fognak részt venni. Svájcz 
képviselői gyanánt Aepli követen kívül ugyan 
azok fognak szerepelni, a kik már a tavasz 
szál folytatott tárgyalásoknak is részesei 
voltak. Pestmegye évnegyedes közgyü 
lésén, mely tegnap tartatott, a félegyházi 
sikkasztási ügyben az alispán és az állandó 
választmány megtette jelentését, mely a fe 
lelősséget teljesen a isztviselőkre és a város 
önkormányzatára hárítja, a mit ellen Holló Lajos 
megyebizottsági tag és Félegyháza orsz. kép 
viselője tiltakozólag szólalt fel s a megye 
törvényhatóságát, illetve az alispánt tette 
felelőssé a hanyag felügyeletért. Kimondta azt 
is, hogy kétségbe vonja az alispán jelenté 
Bének igazságát s kijelentette, hogy az alis 
pán ellen följelentést tett ebben az ügy 
ben. Gullner Gyula orsz. képviselő szintén 
Holló Lajos álláspontjára helyezkedett s 
hosszas vita azzal végződött, hogy az alispán 
jelentését tudomásul vették, az állandó vá 
lasztmány javaslatait pedig csekély módo 
sitásokkal elfogadták.

a nemzet erkölcsi életében, mint a rossz gaz­
dálkodás az ország vagyonában. Végül a helyi 
vizszabályozás ügyéről megemlékezvén meleg 
szavakban mondott köszönetét a város polgá­
rinak a tavaszi árvízveszély alatt tanúsított, 
valóban férfias magaviseletéért. Irányi szavai 
lelkes hangulatba hozták a közönséget, mely 
végül viharos éljenzésben tört ki. Érzelmeinek 
Konkoly Jenő ügyvéd és a 48-as párt aleluöke 
lelkes beszédben adott kifejezést, megköszönve 
a képviselőnek a haza és a város érdekében 
tett fárádozásait és büszkének váltván Békés 
városát, hogy a haza e nagy fiát nevezheti 
országos képviselőjének. Este Irányi tiszteié 
téré a városi bérházban Kárpáthy György szin 
társulata által díszelőadás tartatott. Utána 
120 terítékű banket volt, melyen Kossuth 
Lajosra, Irányi Dánielre, stb. sikerült felkö­
szöntők mondattak.

= Irányi Dániel, az orsz. függetlenség 
és 48-as párt elnöke, vasárnap tartotta meg 
választói előtt beszámoló beszédét Békésen 
Már Földváron a párt egy küldöttsége és szá­
mos békési polgár üdvözölte a képviselőt 
együtt mentek be a szárnyvasuton Békésre, 
hol az állomáson a rossz idő daczára nagy 
közönség várta a szeretett képviselőt. — Irá 
nyit a városházán az egybegyült elöljáróság 
élén Mezey főjegyző üdvözölte ; itt a képviselő 
mintegy órai időzése alatt magát a város fo 
lyamatban levő ügyeiről informáltatván, Kon­
koly Jenő ügyvéd és a 48-as párt alelnóke 
házához ment, melynek ott tartózkodása alatt 
szívesen látott vendége volt. Vasárnap délelőtt 
a városház udvarán nagyszámú választó közön 
ség előtt tartotta beszámolóját, melynek egyes 
helyei a hallgatóságot zajos lelkesedésre ra­
gadták. Beszéde elején megemlité, hogy az 
ülésszak bezártával rendes szokása szerint azért 
nem jelent meg, mert az időben a város még 
árvizveszélylyel küzdött. Részletesen foglalko­
zott azután a belügyi tekintetben hozott tör­
vényekkel, különösen a halászati jog gyakorlá­
sáról és a vaskapu szabályozásról alkotott tör­
vényekkel, majd a hadügyi törvényeket és a 
pénzügyek rendezésére vonatkozólag alkotott 
törvényeket fejtegette, A szeszadótörvénynél 
felemlité, hogy a 11 forintról 35 írtra való 
adóemelés minden átmenet nélkül nem helye­
selhető s a törvénytől szeszfogyasztásunk na 
gyobbodását nem várhatja, a mint hogy ezt 
erkölcsi okokból nem is szeretné. A folyó évi 
költségvetés részletes bírálatánál arra az ered­
ményre jutott, hogy ily kormánytól, mely 13 
év óta pénzügyeink rendbehozatalát csak Ígéri, 
de meg nem valósítja, s most a kibontakozás­
nak közeli kilátása nélkül sok millió uj adóval 
terheli a nemzetet, a bizalmat ezentúl is meg­
tagadni lógja. Nemcsak a kormány, hanem főkép 
a kőzösügyes alap cserélendő fel ujjal s állam- 
háztartásunk rendezését csak akkor remélhet 
jük, ha függetlenségünk visszaszerzésével ön­
álló vámterületet állíthatunk lel. Lelkes sza 
vakban ecsetelte e törekvés helyességét s éles 
kifejezésekben rótta meg amaz erkölcstelen 
eszközöket, melyeket a kormány többségének 
megteremtése végett alkalmaz. Ezek az eszkö­
zök mélyrehatóbb és nagyobb károkat okoznak

— Külföldi hírek Uralkodák utazásai. 
Bécs, okt. 7. Berlini hírekkel szemben a leg­
megbízhatóbb értesülés alapján állítják, hogy 
a német császár Potsdamba való visszautazása 
alatt nem fogja Bécs városát érinteni, mint­
hogy az utazás programmja már előlegesen 
meg lett állapítva és Vilmos császár október 
21-én Potsdamba, a következő napon pedig 
Hamburgba óhajt megérkezni. A görög 
k i r á 1 y és a dán trónörökös Brindisiben 
hajóra szálltak, hogy Korinthusba utazzanak. 
Carnot nyilatkozata. Lyon, okt. 7. 
A Carnot elnök tiszteletére adott diszlakomán 
a polgármester Carnot elnökre emelte poharát, 
annak hazafiasságát és áldozatkészségét ma­
gasztalván. Carnot válaszolta, hogy úgy a ha­
za, mint a szabadság, és a köztársaság oda 
adására számíthatnak. Lyon városa példája, 
melynek lakossága a békét, a biztonságot és 
az egyetértést óhajtja, hivatva van arra, hogy 
az országban bizalmat gerjesszen és a köz­
társaság ellenségeinek — tehetetlenségét be­
bizonyítsa 3 Frigyes naplójának 
közzététele. A Geffcken gondnokság 
alá helyezése iránti kérvényt, ennek fia 
Geffeken bö cselettanhallgató, Nolle ügyvéd 
által nyújtotta be és kérvényében öt kü­
lönböző orvos véleményére támaszkodik, ezek 
között van azon orvos is, kinek gyógyinté­
zetében Gaffcken már egy alkalommal nagy­
fokú idegesség miatt gyógykezelés alatt ál­
lott. Az egyik vélemény a többek között azt 
mondja, hogy Geffcken, mint strassburgi ta­
nár, tudományos becsű irodalmi munkákat 
irt, később azonban csupán attól a vágytól 
eltelve, hogy a társaságban ragyogjon, más 
téren is tett kísérletet és egy regényt irt, 
melyet azonban kinyomatása előtt, egy ba 
rátjának teljesen át kellett dolgozni. — 
Geffcken igen csöndesen viseli magát fogsá­
gában s nyilatkozataiban egyaránt óvatos és 
tartózkodó. Eddig nagyon keveset élt azok­
kal a kedvezményekkel, melyeket neki a 
fogházszabályok megengednek. Nem szabad 
sem nejét, sem más rokona látogatását fo­
gadnia. A német lapok azt állítják, hogy 

Floquet-kormány Boulangertől való fél­
tében határozta el az idegenek elleni rend­
szabályokat. Vilmos császár csütör­
tökön d u. 4 órakor érkezik Rómába s a 
Figaro hire szerint a császár a Quiriuah hi­
vatalos bemutatások és fogadtatásokat meg­
előzőleg látogatja meg a pápát. — A c s á- 
zári pohárköszön tők hatása 

London, okt. 8. Pétervári jelentések arrél 
értesítenek, hogy az orosz sajtó aggodalmának 
ad kifejezést a császári pohárköszöntők mi­
att s csalódását fejezi ki a fölött, hogy el­
mulasztották az alkalmat, Oroszországot az­
zal biztatni, hogy Bulgáriára vonatkozó vá­
gyai teljesedésbe mehetnek. A toasztok ka

tonai természete a jelenlegi állapotot inkább 
zavarja, semhogy a régóta óhajtott jobbra- 
fordu ást idézné elő. ________

HELYI HÍREK
* Városi r. k. közgyűlés tartatik holnap, 

október 10-én szerdán d e. 10 órakor a vá­
rosháza nagytermében. A közgyűlés tárgyai 
következők : 1. Miniszteri rendelet, mely sze­
rint gróf Csáky Albin ur vallás- és köz 
oktatásügyi miniszterré lett kinevezve. 2. A 
A regále megváltása ügyében tanácsi elő­
terjesztés. Azon bizottsági tag urakat, kik 
elvtársaink, felkérjük, hogy e gyűlésen, mely 
a város nagyfontosságu érdekében való állás- 
foglalásra lesz hivatva, teljes számmal meg­
jelenni s a regále-megváltás ügyével tüze­
tesen foglalkozni méltóztassanak. A városi ta 
nács ma d. u. tárgyalta a jog és pénzügyi 
bizottság véleményét, melyet a szükebb kői ü 
küldöttség véleménye előzött meg. E véle­
mények alapján teszi meg a tanács az elő­
terjesztést, mely felett a holnapi rendkívüli 
közgyűlés fog dönteni. A közgyűlés alkalmá­
ból — tájékoztatás végett — e helyen is­
mertetjük E n y e d i Lukácsnak, e kiváló 
publiczistának, a „Szegedi Napló“-ban meg­
jelent czikkét, mely szegedi viszonyokra vo­
natkozik ugyan, de azért Debreczenre nézve 
is tanulságos, mert nálunk is hasonló vif 
szonyok vannak s városunk is hasonló módon 
károsulhatna, ha a regále megváltási ja­
vaslat — a mint a kormány tervezte — életbe 
lépne.

„A kórmány regále megváltási javaslatá­
ban — mondja a czikk — nem tesz külömbsé- 
get az italmérési jog értékének megállapítását 
illetőleg magánbirtokosok és városok, közsé­
gek közt Legalább nem tett külőmbséget 
abban a munkálatban, a melyet a szaktanács­
koz mány elé véleményadás végett terjesztett. 
A mint hírlik, újabban eltért ettől a községek­
re végzetesnek mutatkozó állásponttól és 
méltáuyosabb eljárást szándékozik követni.

A kormány módosításai még ismeretle­
nek. Ma még nem ítélhető meg, hogy vájjon 
elfogadja-e megváltási kulcsul az egyedül igaz­
ságos alapot, tudniillik a zárszá­
madásokban kimutatott való­
di tiszta jövedelmet, vágy fenntart­
ja legalább részben a rideg fiskalitás által su 
galt megröviditési tervet.“

„Szeged városának óriási érdeke, k ö 
zel milliónyi tőkéje forog ve­
szélyben, ha a kormány a megvál­
tási tőke kiszámításának alap­
jául tisztán a bevallott és fizé­
iéit jövedelmi adót venne föl.“

„Szeged városának a megváltás alapjául 
szolgáló 1882—1886-iki években az italmérési 
dijakból a zárszámadások szerint a következő 
jövedelmi és kezelési költségei származtak:

Bevétel. Kiadás.
1*82 150,664 frt 2355 frt
1883 160.083 frt 3450 frt
1884. 152,803 frt 9252 frt
1885 148,858 frt 11,4 /3 frt
1886 143,300 frt 11,764 frt

Összesen: 755,708 frt 38,294 frt

soha!
Jean: Esküszöm minden szentekre, hogy

A bárónő! Soha nem csúsztatott férjem 
kezébe titokban levélkét? J

Jean : Soha báróné, soha 1 
A báróné: Én tudom, hogy ön bűntársa

neki!
Jean: Esküszöm báróné .. .
A bál óné: Elég. Csomagolja össze hol­

mijait és távozzék! Nem akarom többé 
látni!

A báróné nagyon megijedt, midőn barát­
nőjétől arról értesült, hogy férje Bemard jós­
hoz ment. J

(1s.ak “em vitt fegyvert magával ? 
kérdé aggódva, hogy a dologból botrány tá-

A báróné: Ha nem vitt fegyvert magá­
ja !me8f°gJa fojtani a szerencsétlen

voln„ tsgrÓIné (meIrémülve): Ez borzasztó 
volna Szegény Bemard 1 Ily nagy tehetség I

A báróné: 0 kényszeríteni fogja a jóst 
számára”yeS erkölcsi bizonyitványt állítson ki’

A grófné: Nem hiszem, hogv Bemard 
e™ reí f°6 Allani. Csak tegnap mondta 
°ek®™' h°8y 6 akarat nélküli rabszolgája az
elmoídSu ’ f6nn f0eja tartani a mit “ekünk 

1T.

kezelt iakásáíatASzl!bájábanéravebmegnTyomtor2 
nSuött dóngetyÜ g0mbj4t- A bárÓDÖ komor- 

— Hol van Jean?
— A báróné elkergette!

0 elment a közvetítő «tízeibe, hogy uj

hely után nézzen. Azt mondta, hogy még visz- 
szajön holmijait összecsomagolni.

— Ön ugyanezt fogja tenni azonnal Li- 
sette !

— Hogyan a báró ur elbocsát szolgála 
Iából?

Igen. Rögtön el kell hagynia a 
házat 1 Nem akarom többé látni!

Lisette zokogva sietett ki.
A báró izgatottan, nagy léptekkel sétált 

fel és alá „Hihetetlen!“ mormolja. Ez a ficzkó, 
ki fekete talárjában és tüzvörös övével úgy 
néz ki, mint egy múlt századbeli fogorvos, 
szép dolgokat beszélt el nekem! „A hajfürt 

mondá oly nő hajából való, k> a maga­
sabb körökhöz tartozik. Még fiatal romlatlan, 
de már az elégedetlenség kifejezhetetlen vágy 
érzelme vett rajta erőt. Szivét különös, meg- 
fejthetlen vágy tölti el“ .... Mindez megegye­
zik. Marguerite tényleg nagyon megváltozott
az utóbbi időben.......... „Óvakodjék komor-
nájától folytatá — a komornák mindig ve­
szedelmesek !........... A mi a kézvonásokat il­
leti, ezek szenvedélyes, nyugtalan természetű 
nőtől erednek ... Az, ki e sorokat irta, előbb 
vagy utóbb nem lesz képes ellenállani a ki­
sértésnek. Áldozatul fog esni egy hozzá mél­
tatlannal való szerelmi kalandnak, az illető 
gyalazatosan el fogja árulni.

Ezeket mondta nekem e nyomorult csa- 
lö ; Es mégis, az általa felhozott esztelensé- 
gekben van sok valószínűség! ... Sót egyes 
részletek teljesen megegyeznek a tényekkel 
Honnap tudhatta az ember, hogy a báróné 
hogyan viseli magát a színházban, a bálokon 
és estélyeken ? Honnan sejthette, hogy nőm 
hm és kaczér ? . . . J

V.
A bárónő kisérvé a grófnőtől, kopogtatott 

a szoba ajtaján. .
A báró : Szabadt !

A báróné : Ön elcsapta komornámat ?
A báró: Igen, asszonyom !
A báróné: Szabad-e tudom, miért tör­

tént ez ?
A báró : Ön elkergette komornyikomat ?
A bárónő : Igen, uram !
A báró : Mily okból ?
A báróné (szárazon) : Tudakozódjék e 

felől az uj czirkuszban
A báróné : (csodálkozva) : Az uj czirkusz- 

ban ? Jean talán valamelyik előadáson botrányt 
okozott ?

A bárónő : Ne tettesse úgy magát, mint­
ha nem tudna semmiről.

Á báró : Esküszöm önnek. . .
A báróné : Elég! tudom mit kell tennem !
A báró (dühösen): Asszonyom ön azon­

nal közölni fogja velem, hogy a jós mit mon­
dott önnek !

A báróné: Uram előbb nekem kell tud­
nom, hogy önnek mit mondott!

A báróné (gúnyosan): Az ön lelkiismere­
te úgy látszik nem tiszta !

A báróné : Világosan lehet látni hogy ön 
mennyire bönösuek érzi magát !

(E pillanatbán a csengetyü megszólal.)
A báró : Hah, még csak egy látogatás 

hiányzott most, éppen e pillanatban !
A báróné : Talán szabőnőm jön.

(Uj csengetés.)
A báró : Igaz 1 El is feledtem hogy nincs 

szolgaszemélyzetünk. Magamnak kell ki nyit­
nom ! J

A báró (kinyitva az ajtót): Mit kíván ?
Egy férfi: Beryls báróval óhajtanék be 

szélm.
A báró : Az én vagyok ; beszéljen !
Az idegen : A közvetítő irodábán azt 

mondták nekem, hogy a báró ur elbocsátotta 
komormkját és most én ily állást keresek

A báró (meglepetve): Ah! . , , Mit ift.

Az öt évi átlagot véve, tehát Sze?fcl 
rosának átlag 151,140 frt jövedelme,? 
regálejogából és erre évi kiadása ítia„ , a 
frt. Az átlag tiszta jövedelem kitett 
rint 143,481 forintot. * ^

Szeged városa azonban regále ia„ ,, 
után nem fizetett több jövedelmi adöt ■ 
kerek összegben 70 000 frt jövedelem ai ^ 
Már most vizsgáljuk meg, mennyit kellen!?"' 
gednek kapni megváltandó jogáért a zár 
adási kulcs, mennyit az eredeti kormán!!!?' 
latban elfogadott kulcs szerint. Wls*

A fizetett adót véve megváltási kulcsn-i. 
Szeged kapna : “**

A fizetett adó húszszorosát — ennek f i ■ 
meg az 5%-os tőkésítés - 1.400,000 
Ebből levonandó 20% kezelőid költségek ° 
mén, továbbá 10%, mint a nyerendő válj’ 
kötvények minimális árfolyamvesztésén« vi" 
r adna tehát tiszta megvált^“' 
t ók e 1.008,000. &S|

A zárszámadási tiszta jöYe. 
delem alapján pedig illetné Szegedet:

A zárszámadási tiszta jövedelemnek 
143 481 írtnak húszszorosa, amiből levonandó 
volna Szeged valódi évi adó-tartozása, te 
hát 1%, továbbá 20% kezelési költség (aoi 
ugyan jogtalan levonás volna, mert a zárnám»- 
dási tiszta jövedelem már a kezelési költségek 
levonásával van feltüntetve, de azért mégis 
számítandó, mert a 20% nem is valóban ke! 
zelési költségért jön figyelembe, hanem azért 
mert a tőkésítés csak névleg 5%-os, mig Y»1 
lóban 6*/,-os akar lenni) és végre 10% árío- 
lyam veszteségért. Mindezek után ki- 
tűnik, hogy a regále jogáért 
Szegedet valósággá megilleti 
megváltási tőke I 859 540 frt

A különbözet az adókulcs és a zár- 
számadási eredmény alapján történendő meg­
váltás közt nem tesz ki tehát kevesebbet, mii! 
851,540 irtot, vagyis ily összegű 
tőkeveszteség fenyegeti a várost a regále- 
megváltásból kifolyólag, ha az az adóalapon 
történik.

A törvény az adócsonkitásra J e g sú­
lyosabb büntetésül négysze­
res birságotszab ki. Ez a birság 
Szeged városát ha fizetni tartoznék, 140,360 
írttal terhelné, feltéve, hogy 14,348 frt, 10', 
jövedelmi adó helyett csak 70,000 frt után 
kerek összegben 7000 irtot fizetett volna. H» 
e birság könyörtelenül levonatnék is a meg­
váltási tökéből, a város még mindig 704,580 
írttal kapna többet, mint a mennyit u 
adókulcs szerint remélhetne. — Szeged ki 
zőnségének önmaga iránti kötelessége az, kegy 
veszelyeztetett érdekei mellett erélyesen so­
rompóba lépjen.“

* Október 6 A nemzetiség erésbitéséie, 
a hazafiság ébreu tartására, a nemzeti ünne­
pek, a nemzet kegyelete által fentartott na­
gyok emlékezeténél, alig vau hathatósabb esz 
köz a nemzetek életében. — És ezt az igaz­
ságot épen mi magyarok, kiknek az idegenek 
annyi bajt okoznak, sem megérteni, sem mél­
tányolni nem akarjuk. Október hatodikáuak az 
összes fővárosi sajtó, egyetlenegy kivételével,

tok? Istenemre, semmi kétség, 5 az ... Ön? 
Nem láttam-e önt két órával ezelőtt.

Az idegen (zavarodotan): Oh nem!
A báró (kiabálva) : Báróné ! báróné! 

Jöjjön csak gyorsan !
A báróné: Mi baj vau ?
A báró : Felismeri-e ez embert ?
A báróné: Ah : . . . Isteném, hiszen ez 

Berm i i, a jós.
A báró : Igen ! ... Ön Bemard a jós­

lással foglalkozik !
Az idegen (zavarodottan) : De nem . ■ ■ 

nem .. . tévedés van a személyben !
A báróné : ön az ! Megismertem önt ! ön 

mondta nekem, hogy férjem leányvadász, egy 
Don Juan. ,

A báró : Ön állította, hogy nőin előbb, 
vagy utóbb nem lesz képes ellenállani a kisér­
tésnek ! Nyomorult!

A báróné : Csaló !
Az idegen : Kegyelem ! kegyelem ! Csak 

egy pillanatig hallgassanak meg nyugodtan. 
Bernard a jós, üzleti ügyben Londonba utazott 
s engem bízott meg, ki két év óta állok szol­
gálatában, hogy távolléte alatt helyettesítsem 
. . . Egy idő óta készülők más szolgálatot 
vállalni. Közvetlenül azután, hogy a báró ur 
ott járt Bemard lakásán, a közvetítő irodába 
mentem, hol tudatták velem, hogy a báró ur 
komornyikot keres. Mit sem sejtve jöttem ide, 
engedjék meg távozásom! (El).

A báró (nevetve): Ah ! Ah ! Egy jóslás­
sal foglalkozó inas! Nos hölgyeim, a jövőben is 
kérik-e e „rendkívüli embernek,“ a jós Ber- 
uardnak tanácsát ?

A báróné csókkal felelt.
A grófnő hazasiet férjéhez, hogy köves« 

barátnője példáját.
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: :: én at.ago; Téve, tehát 5^
‘ átlag 151,140 frt jövedelme

e- erre évi kiadás* átl** 7\a 
a:laS jövedelem kitett e7ek . 

3,45: forintot. ™Ze"
:?rea varosa azonban regálé íöv^i .
- űzetett több jövedelmi 'aL deiaie

000 61 iövedelea
- vizsgáljuk meg. mennyit kellene ^ 

l: megváitandó jogáért a zár^’
mennyit ^ eredeti kormány "

: gadott kmes szerint,
nzrtett adót réve megváltási kulcsnak

~7*u 6jó húszszorosát - ennek felei 
. 05 tőkésítés - ].400,000 frtot 

-’G . kezelési költségek czi- 
.. mint a nyerendő vsj^ 

i a., m mái is árfolyam vesztesébe, u .
megváltigi 3 z t a

A zárszámadási tiszt a jőve- 
- a-a?Jaa pea:g üietné Szegedet:

A zarszamadási tiszta jövedelemnek: 
.4 4;. irmai húszszorosa, amiből levonaadó 

-- -z~ej valódi évi adó-tartozása, te. 
. lováéba 2ve, kezelési költség (ami 

.''-fc*-».aa levoaás volna, mert a zárnám*. 
i.íZid lóveaeiem már a kezelési költségek 

másává: van feltüntetve, de azért mégis 
). mer: a 20', nem is valóban ke- 

7.?-. aí.tségén jön figyelembe, haiem azért, 
: a töaesitéí csas aevieg 5%-os, mig v*i
- '' • "°5 a&"ar veanij es végre 10% árfo- 

veszteségén. Mindezek után ki-
a. hogy a r e gá I e jogáért 

regere: valósággá megillető 
-váltási tóke I 859 540 frt

különbözet az advkulcs és a zár- 
ereimeny alapjan történendő meg.

- Közt nem tesz ki tehát kevesebbet, mint 
:5 540 irtot, vagyis ily összegű

■::eseg fenyegeti a várost a regáie-
ii-A'boi kifolyólag, ha az az adóalapon

A törvény az adócsonkitásra 1 e g s ■- 
-abb büntetésül négysze- 
.rsagot szab ai. Ez a birság 

--Vi városát ha fizetni tartoznék, 140,960 
•emelne, féltévé, hogy 14.345 frt, 10% 

i-.n; adó helyett c<ak 70,000 frt után 
: ö—regben 700-0 irtot fizetett volna. Ha 
íz Könyörtelenül levonatnek is a meg- 

t'íér-ől, a varos még mindig 704,580 
-ipaa többet, mint a meanvit az 
- izer.nt remélhetne. — Szeged kő- 

-renea önmaga iránti kötelessége az, kvgy 
^./eztetett crdeaei mellett erélyesen so- 

ti púba lepjen.4
Onioaer 6 A nemzetség erésbitéséie,

-- -.g emeu tartására, a nemzeti ünoe-
■ s nemzet kegyelete által fen tartott ua- 
>k emieitezeteneJ, alig van hathatósabb esz 

nemzetei életében. — És ezt az igax-
épen mi magyarok kiknek az idegenek 
t’íjt .'isznak, sem megérteni, sem mél- 

ntri aiarjuk. Uiiober hatodikának az 
-í sajtó, egyetlenegy kivételével,

i-lenemre -emmi kétség, 5 az ... Ön?
-m-e önt két órával ezelőtt.

Az . legen (zavarodotan): Oh nem !
Kiabálva) : Bárónő! báróné!

öjjou csak gyorsan !
A : áróné : Mi baj van ?
A báró: f elismeri-e ez embert ?

báróné Ah : . . . Isteném, hiszen ez
-mL r . a jós.

A báró : Igen ! ... Un Bemard a jós-
L* - íoglalkozik 1

legen (zavarodottan) : De nem . • • 
tévédéi van a személyben !

A : ároné : Ön az ! Megismertem önt ! Ön 
; nekem, hogy férjem leány vad ász, egy

' a Juan . . .
A r árú : Ön állította, hogy nőm előbb, 

b nem lesz képes eilenállani a kísér­
jek ! Nyomorult!

A báróné : Csaló !
Az idegen : Kegyelem ! kegyelem ! Csak 

anatig hallgassanak meg nyugodtan.
: ar. a jós, üzleti ügyben Londonba utazott 
- :n bízott meg, ki két év óta állok szol- 

-mián, hogy távolléte alatt helyettesítsem 
Egy idő óta készülök más szolgálatot 

■ n; Közvetlenül azután, hogy a báró ur 
.art Bemard lakásán, a közvetítő irodába 

emem. hol tudatták velem, bogy a báró ur 
. - rnyikot keres. Mit sem sejtve jöttem ide, 

gedjék meg távozásom ! (El).
A báró (nevetve) : Ah ! Ah ! Egy jóslás- 

,. : ^.aikozó inas! Nos hölgyeim, a jövőben is 
|r k-e e ,rendkívüli embernek,“ a jós Bér­
li inak tanácsát ?

A báróné csókkal felelt.
A zrófoö hazasiet férjéhez, hogy kövesse 

(fát nője példáját.

llie szentelt a „mindenfélék" rovatában 
* g onrt Tehát az a sajtó, a mely befelé 
Pf , ad a társadalomnak, kifelé tájékozást 
ir 1 Magyarország politikai, társadalmi stb 
"rííról a nemzet martyrjamak emlékére tiz 
C ét dob a hasábjára és ugyanakkor egy kö- 
S° cues rablógyilkos felakasztatását hasáb 
Z Amra ismerteti. Egyszerűen regisztráljuk e 
M “ melyböl mindenki szomorúan győződhe- 
ífk meg arról, hogy Magyarországon a köz 

ellem müven rohamosan hanyatlik. A „B. 
I- Bartók Lajos kitünően szerkesztett élez 
I tt tizenhárom vértanú emlékezete alkal­
mából igen találóan Írja :

Hazátokért harezoltak bátran ők,
S a bitón érte őket a halál. 
Harminczkilencz évvel volt ezelőtt,
El is felejtő a nemzet ma már.

A főispán, ha öt évig uralg,
Azt megüunepli az egész megye,
Mert tisztelik ám a nagy férfiút,
Mert véghetetlen ám az ö kegye !

No meg ha egy miniszter ünnepel, 
Csapunk országra szóló lakomát,
Az egész nemzet, akar, nem akar, 
Megtartja fényben jubileumát.

Elhulltak ók mind, a bitó alatt.
Mi haszna értök hát a gyász ? Minek ?
Ki s mért gyászolja őket ma, mikor 
Egy sem nyújthat protekezjót senkinek ?

Templomban nehány béna nemzetőr 
Fohászkodik még értők egy imát,
De máskülönben alig hallod már 
Említői október hatodikát

Nyugodjatok, dicső, nagy vértanuk,
A kik feláldozátok éltetek !
S ne tudjátok, hogy szent eraléktekül 
Ez nap végeztetők ki — Szimicset.
* Esik. Olyan az. mint egy nagy, szomorú 

sirás A derűs homlokon összeverődik egy né­
hány felhő, a könnymirigyek meggyüjtik a szük­
séges vízmennyiséget, előbb próbakép leperdül 
egy-két csepp s aztán megered tartós, hosszú, 
vigasztalatlan hullása

Vénülő kaczér asszony-e a természet, 
hogy elsiratja szépsége múlását ? Imhol szürke 
és sötét, tarjagos felhők örvénylenek odaiönt 
messze a kék magasságban.

Az éjjel még vihar is volt, mennydörgés 
sei, villámmal. A nehéz, összefekvő, duzzadó 
eső-zsákoknak, amelyeket valami óriás dobál 
egymásra, majd kifestik oldaluk. A tulajdon 
súlyúk lehúzza őket, s már csaknem a sárga 
tarlót söpri nehézkes úszásukban foszlányos, 
rojtos szélük.

Valahol magbomlik a zsák szája, s szaka­
datlan ömlik alá az a tiszta, hüs viz, amit a 
ayár hév napja felcsókolt tengerekből, erdők 
aedves sóhajából.

Az utcza kövezete síkos lett, a fák her­
vadó lombja minden levegő moczczanásra sírva 
fakad.

Fázom, csontomban a velő, véremben a 
lélek megborzad. Ez a nedves hidegség becsú­
szik a szív titkos kamrájába és ott gondosan 
eloltogat minden pislákoló parazsat.

Hallod, a hűvös éjszaka sötétjében, hogy 
zuhog közönyős monotón zörejjel az ősz első 
esője I Millió ágú korbács rideg suhogása ez 
Mindenik mértföldnyi ostor szál egy-egy herva- 
tag virágot, gallyától válakozó levelet paskol 
holtra.

Táj ez az óriási haldoklás. Mért kell a 
nyárnak tuberkulózisban, hosszú kínos vergő­
dés után meghalnia ? Iliért nem fekszik belé 
minden ékességével homlokán, fehér hó halotti 
nyoszolyájába V Mért vau fölirva minden egy 
lehulló levélre a halottszagu pártiezédula ! 

Bolondság. Itumozd meg erősen a theát
• húzd föl a téli harisnyákat

Esik, had essék. Hadd szurkálja át millió, 
meg millió vékony tüszurás a föld bőrét, áz­
tassa le az elvetett mag csont héját.

Az a szomorú hidegség, mely összeszolltja 
a sziv rostjait, talán nem is egészen az őszi 
eső müve. Yeröfénye hiányzik talán, édes me- 
if6e bársony szemeknek, amelyeknek egy né­
zésében örök nyár lángol.

Hova lett, felhőbe burkolta be fényes 
arczulatát ? Nem égnek többé nekem azok a 
bűbájos napok ? Őrültté tesz ez a vigasztalan, 
fgyhangu zugás odakint.

A csészében meggyujtott rum kék lángja 
tévedezve lobog, sistereg.

Lehunyom pillámat, s álmodozva érzem, 
“°gy hull örökké az eső, a könny. P—6

* Népesedés. Okt. hó első hetében szü­
letett városunkban : I Református: 
örvényes 10 fiú, 10 leány, törvénytelen 2 fiú, 

í. leLány- együtt: 23. Halvaszületett 1 fiú. — 
Egybekelt l pár. II. Evangélikus =0. 
„ Köm. kathólikus: tőrvénves 2 fiú 
ív r,Dy’. törvénytelen 1 leány, együtt: 10. 
J Z s i d ó: törvényes 2 fin, 1 leány, 
*pütt: 3. Élveszülöttek összes száma : 36,

ba egybevetünk az elhunytak számával
• ő- a szaporodás =2.

* A debreczenl dalegylet jubileumán 
**“ részvételre újabban jelentkeztek : Buda­

pestről: Gelléri Szabó János nyug. kúriai
, ur. Hódmezővásárhelyről mint 

“egyleti képviselők : Karancsi Dániel ev. ref. 
*ész egyl. elnök, Tóth Sándor ev. ref. kántor, 

karnagy. Miskolciról: Soltész Nagy 
"»imán polgármester és neje, Kun Kálmán és 

Je- Miskolczi Pál, Vigh Mihály egyl. kar­
ral. Szarka János ügyv. Pogány Bertalan 
lí»talnok, Gondos Jusztin hiv. Róth Miksa

debreczen.
SnárkNÍv LH tanár Szebeni József 
tanár’ Srhlik r , ü- taníir’ PaPP Ferencz 
kIL8? « G?u,la hlv-- Pásztor Zoltán hiv
Zsikovszkv 7sei?manihuV’K0VáCS Jözsef tan*r, 
üavv rín 7g °,ml keresk- Dr. Varga Pál 
ugyv Gáti Lajos tanár, Illés János ref leik
vendSek,leIId7!fiiíit0meSeSen Jeleatkezö vidéki 
vendégek elszáüásolhatása czéljából a mélyen
alázattaTSké8riük1VeS Vede,glátási ítélkezését 
folvó hé ir-,k ~ szlnházi jegyekre nézve 
tolyó hő 15-ig vagy alólirtnál, vagy Márk
kéretik6 ni°kfUniálaA bejelentés ann®l inkább 
kéretik mert ez időn túl a netalári igények
figyeiembe nem vétethetnek. Debreczen 1888. 
okt. 9. Kra s z n a y Ferencz, egy. jegyző.
„ . , lako|a8zóki gyűlés tartatott tegnap d.
heif Tár^r au 7; ref- e8-vház tanácstermé- 

• rárgya volt bárom ideiglenes tanító vá­
lasztása, melyet azon körülmény tett szüksé­
gessé, hogy a kül-hatvan-utezai, kül csapó- 
fii?“1 S,az, lsPotalő‘ iskolákban a tanköteles 

gyermekek jóval felülvannak a törvényes lét­
számon. Az elég élénk gyűlésen, mely esti 7 

I mi S ™e8választattak : Iíanizsay Endre 
ref lelkészjelólt. s lapunk belmunkatársa, Ke-
SSdtek sef és Demie" G,bor w

* Színház. Tegnap, hétfőn az eső és a 
nagy locs-pocs daczára is szép számú és urias 
közönség (nem óriás, a mivé e szót tegnapi szín­
házi referádánk ferdítette) jelent meg, hogy 
ö e ré d i Sarolta k. a.-t színházunk kedves 
vendé g-primadonnáját (a vendég szó 
is elmaradt tegnap) egy nem kevésbbé kedves 
szerepében lássa. Setédi k. a. Yuu Yumja épp 
oly bájos és elegáns alakítás, mint a többi 
volt s a közönség nem győzte a szép énekszá­
mokat s a művésznő elérk játékát tapsokkal 
és kihívásokkal jutalmazni. Kívüle L o c sá­
ré k n é mutatta be Iiatisháját, ezen a fővá­
rosban is nagy tetszéssel találkozóit, igazán 
bravour szerepét ; az ország első énekes kó- 
mikáját tegnap is taps-viharral jutalmazták. 
Ellinger Ilona — ki most is szokott szép 
jelenség volt —- és az ügyes Kocsis Etel 
szintén jól betöltötték a „három kis lány“ 
keltejének szerepét A n d o r f i, az uj butío 
és operette rendező, tegnap lépett fel először. 
Ez operetteben a Mikádót szokta játszani s 
valódi önmegtagadás tőle, hogy bemutatóul a 
Koko hóhér szerepét választotta, a melyet 
még nem játszott s igy nem is aknázhatta ki 
teljesen. A közönség jól fogadta. Hadai a 
régi kabinet-alak volt, mint Mikádó. Róna 
s z é k y pedig kaczagtatott, mint felülmulhat- 
lan Pubba, H e g y e s i azonban Pisztassnak 
különben is jelentéktelen szerepében, nem fe­
ledtette a Halmai szép énekét. Valentin 
énekelte Nankiput. Az előadás gyorsan per­
gett le s általában a jobbak közül való volt. 
Jó benyomást tettek a színházi festő, Gyön­
gyösi (Tamási) Viktor által festett s a nép­
színházéival vetekedő díszletek, kivált a 2. 
felv. pompás hátsó függönye. Karok és zene 
kifogástalanok A sajtóhibákból ugyan kijutott 
a rész tegnapi referádánknak. A névváltoztató 
Békési Rózsi ugyanis színpadi nevével 
cserélte fel a családi nevét és nem megfor­
dítva, a mint azt tegnap közöltük

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom­
tól érzékenyen sújtott szívvel tudajuk szeretett 
kedves fiunk, unokánk illetve rokonunk ifj. 
M i h a 1 o v i c s Ödönnek 10 napi szenvedés 
után hagymázban történt kimúltál. Az elhunyt­
nak földi részei f. hó 9-én, délután fél őt 
órakor fognak, a rom. kath egyházi gyász- 
szertartás után, a Szent-Aima utczai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk Debreczen, 1888. 
Október 8-án Mihalovics Ödön és Aszalav Er­
zsébet, szülök ; id Aszalay Sándor és Teukely 
Borbála nagyszülők ; ifj Aszalay Sándor, nagy­
bátya és számos rokona.

* Hirdetménye» levelező lapok. A köz­
lekedési miniszter'a következő remieletet adta 
ki : Ama czélból, hogy hazai iparosaink, gyá- 
rossaink és kereskedőink a postai levelező la­
pokat is felhasználhassák üzleti hirdetménye 
iknek minél szélesebb körben leendő terjesz­
tése érdékében, elhatároztam, hogy — „Hir­
detni ényes levelező lapokat“ — léptetek életbe, 
melyek az alábbi részletes határozmányok 
szerint fognak kiállíttatni, s a pósta- és távir- 
dabivatalok, nemkülönben a frankó-jegy eláru­
sítók utján forgalomba hozatni 1. Az, a ki 
„Ilirdetményes levelező lapokat“ kíván forga­
lomba hozatni, ez iránt a közmunka és közle 
kedésügyi magyar királyi miniszterhez tartozik 
folyamodni A kérvényben megjelölendő : a) 
a megrendelő fél neve és lakása; b) a közzé­
teendő hirdetménynek pontos szövege ; c) a 
forgalomba hozandó levelező lapok mennyisé­
ge. 2 A közmunka és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter fentartja magának a jogot, hogy a 
kért hirdetméuyes levelező lapok kiállítását 
engedélyezze vagy a kérelem teljesítését meg 
adja. Ha a miniszter valamely folyamodó által 
kérelmezett hirdetményes levelező lapok kiál­
lítását és forgalomba hozatalát engedélyezné, 
folyamodó erről külön e czélra szánt s folyó 
számmal ellátott hivatalos kiadványnyal fog 
értesittetni Ezen hivatalos kiadvány az enge­
dély megadásáról szóló értesítésen, s a telje 
sitendö fizetésekre vonatkozó utasításon kívül 
a kővetkező adatokat tartalmazza : a) a meg­
rendelő fél nevét és lakását; a megrendelt 
hirdetményes levelező lapok mennyiségét (be­
tűkkel is kiírva,) c) a bejelentett, s helyben­
hagyott hirdetmény szövegét; s végül d) a 
lerovandó bélyeg általány összegét a megren­
delt illetve engedélyezett hirdetményes levele 
zó lapok arányában kiszámítva. Ilyen hivatalos 
kiadványt mindazon folyamodóknak, kiknek

megrendelése figyelmébe vétetik, két példány­
ba fog kiadatni. — s azok vétele után a 
folyamodó mindenek előtt a posta utján eláru­
sítandó hírdetmznyes levelező lapok rendes 
jövedéki árát, vagyis darabonkint két krajezárt 
tartozik az értesítésben megjelölt pósta és tá- 
urda igaegatósági pénztárnál lefizetni, ennek 
megtörténte után pedig a jelzett hivatalos 
kiadvány mindkét példányát a budapesti fővá­
rosi magyar királyi pénzügyi igazgatóságánál 
a bélyeg által ány előírása és lórovása czéljá 
bői bemutatni tartozik A nevezett m. kir. 
pénzügyi igazgatóság a nála bemutatandó hiva­
talos kiadványoknak hozzá szóló egyik példá­
nyára rávezeti a fizetendő bélyegátalány bevé­
telezése iránti meghagyást s kiadja azt a m. 
kir. állampénztárnak (IX. Vámház), hol a vál- 
lalkozó által a fizetés nyomban teljesítendő 
Az állampénztár ezen a "bevételezés! megha­
gyással ellátott kiadványt, mint pénztári ok­
mányt visszatartja a folyamodónak szóló kiad- 
; ány on pedig a teljesített fizetést nyugtázza, s 
azt a félnek kiszolgáltatja. 3. A bélyegilleték 
a m. kir. pénzügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésé, el megbízott m. kir. miniszterelnök ur 
által mérséke.t átalányképeu minden egyezer 
darab legfeljebb nyolez azonos szövegű hir­
detményt tartalmazó levelező lap 
után tiz forintban állapíttatott meg. — 
4. Ha a vállalkozó úgy a megrende l hirdet­
ményes levelező lapok jövedéki árának, vala­
mint az azokért kiszabott bélyegilletéknek be 
fizetését teljesítette, az ezekről szóló szabály­
szerű nyugtákat a közmunka és közlekedés 
ügyi m. kir. miniszternél bemutatni tartozik, 
minek megtörténte után a levelező lapok a m. 
kii államnyomdánál megrendeltetni, s azután 
foigalomba hozatni fognak. A 2. pontban meg- 
á1 lapított fizetések tejesítése előtt a levelező 
lapok nem állíttatnak ki : továbbá egy és 
úgy anazonos szövegű hirdetményes levelező 
lapból 50000 példánynál kevesebb nem állit- 
tatii ki, s a kevesebb megrendelést tartalmazó 
kérvények el fognak uíasittatni. 5. A hirdet­
ményes levelező lapok darabonkint egy — 1 — 
krajezárért fognak a posta és távirda hivata 
lók és fraukojegyárusítók utján elárusittatni 
6. A m. kir. posta és távirdahivataiok a hir­
detményes levelező lapokat 100—100 darabot 
tartalmazó csomagokban a frankojegyek mód­
jára rendelik meg és azokról ugyanazon módon 
számolnak, mint a frankojegyekről. 7. A posta 
és távirda igazgatósági pénztárak az állam 
nyomdánál, a kir. posta és távirdahivataiok 
pedig az előzetes igazgatósági pénztár érték- 
jegyraktáráuál, annak idején a hirdetményes 
levelezőlapokból megfelelő készletet rendelni 
kötelesek. 8 A hirdetmények a levelezőlap 
Írásbeli közleményekre szánt oldalának csakis 
egy harmadrészét tölthetik be, a többi helynek 
Írásbeli közleményekre kell fenmaradni. E ren­
delet a közzététel napján lép hatályba. Buda­
pest, 1888. október hó 3-án Baross s. k.

* Az idő fordulása. Nemcsak minálunk1 
hanem Európa legnagyobb részében sokat for­
dult az utóbi napokban az időjárás A mete­
orológusok a következőket jelentik : A Hebri- 
dákon a múlt csütörtökön fordultak a szelek 
észak felé, mire a hőmérő hirtelen zérus íok- 
rá szállott le s havazni kezdett Észak felől 
a szakadatlan levegő áramlások egész Nyugat 
Európát elárasztják s a hűvös, nyugtalan idő­
járás kiterjeszkedik kelet felé egész Magyar- 
országig Tegnap már csak Erdélyben, Oláh- 
országban és Déloroszországbau volt 20—28 
fok meleg Celsius szerint, mig Francziaország 
ban és Déluéiuetor.-zában alig 2 6 fok mele­
get mutatott a hőmérő, az AÍpeseken mindé 
uütt havazott, a hegyi állomásokról pedig 6— 
10 fok hideget jelentenek. Miután uyugotou a 
a légnyomás még egyre fokozódik, legköze­
lebb előreláthatólag csípős hideg időjárásunk 
lesz.

Sorshúzás. A Vértesi Arnold „Magyar 
világ“ ez. elbeszéléseinek előfizetői közt, kik 
széli számmal jelentkeztek, időnként vörös- 
kereszt egyleti sorsjegyeket sorsolnak ki. Az 
sorshúzás tegnap d. u történt a „Debr. EII.“ 
szerkesztőségében s a sorsjegyet II ü se Juliska 
k. a. nyerte el. A gf. Vay I). munkája után 
Nagy J. brassói hivatalnok nyert sorsjegyet.

* Humor és adósság Ámily különösen 
elütő egymástól e két szó, mégis együvé ke­
rült a múlt napok egyikén egy helybéli ven­
déglőben. X. ur néha pulira iszik s midőn a 
legközelebbi alkalommal megjelen, rendesen 
elfelejti, hogy az adósok könyvébe került. így 
történt a minap is, ezúttal azonban fizetett. 
Fizetés után a vendéglős igy szól: „Uram, 
önnek tegnapelőttról még 5 pohár söre ma­
radt.“ A vendég nyomban kész volt a válasz­
fal : „Öntse ki, kerem öntse ki, biztosan tu­
dom, hogy azóta már megsavanyodott !“

* A nagybátya es unokaöcs. Vig életet 
élt az unokaöcs és sok pénzre volt szüksége. 
De a nagybátya végre megsokalta a dolgot s 
elhatározta hogy több pénzt unokaöcscsének 
nem ad. A fiatal ember egyre másra írja az 
öregnek a pénztkérő leveleket, s már tizedszer 
fenyegetődzik azzal, hogy agyonlövi magát, ha 
nem kap 10,000 frtot, melylyel egy becsület­
beli adósságot kell törlesztenie A tizedik le­
vélre végre a nagybátya felelt: „Mindössze 
annyit tehetnék érted, kedves öcséin, hogy 
odakölcsönzöm neked revolveremet; de nem 
az életedet, hanem revolveremet féltem, mert 
biztos vagyok benne, hogy . . . eladod.“

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

okt. 8.) Búza tavaszra 8.74 pénz, búza 
őszre 7 92 pénz, 7.94 áru. Tengeri júni­
usra 5 42 pénz, 5.44 áru, tengeri jul.— 
aug.’ szepteuib - októberre, pénz, — ,—

áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5.36 
pénz, 5.38 áru. Zab tavaszra 5.64 pénz, 
5 66— áru, zab őszre 4.95 pénz, 5.— áru. 
Káposz.tarepcze augusztus—eeptemberre 
11.75 pénz, 12. — áru.

Türvényszék.
— A tragédia vége. Egy örökös ho­

mályba burkolt bűntény hősnője : Gazdagh 
Imréné szül. Simon Mária Szarvason meg­
halt. A aoroksári-ntezai rablógyilkosság rej­
télye tehát örökös marad ; a szereplők, ki­
ket a törvény bünteleneknek mondott, egynek 
kivételével már mind meghaltak, s ha tud­
tak valami titkot, a mely világot vethetett 
volna arra a bűntényre, melynek Gazdag 
Imre lett az áldozata, agy ezt a titkot ma­
gukkal vitték a hallgatag sírba. Gazdag Imrét 
tudvalevőleg 1885. évi április hó 11-én éj­
szaka kegyetlen módon meggyilkolták a külső 
soroksári utón, s a rendőrség, mely rabló­
gyilkosságot gyanított, sokáig hiába kutatta 
a tetteseket. Elfogtak egy csomó csavargót, 
napokig börtönben tartották őket a rettenetes 
vád gyanúja alatt, s aztán szabadon bocsá­
tották őket, mert kiderült teljes ártatlanságuk 
Végre úgy látszott legalább, helyes nyomra 
akadt a rendőrség, s elfogták a meggyilkolt 
özvegyét, s három honvéd-menházbeíi ba­
rátját : Támár Alajost, Ternyey Józsefet és 
Molnár Károlyt. A gyanút, mely az elfogottakat 
terhelte, nagyon sok körülmény látszott meg­
erősíteni, fókép pedig az, hogy Gazdag Imié 
élete balesetek ellen 10,000 írtra volt biz­
tosítva, s ezt az összeget követelte az öz­
vegye. A szép asszonyt és vádlott társait so­
káig hiába vallatta a vizsgálóbíró, makacsul 
tagadtak mindannyian, daczára, hogy a száz­
húsz kihallgatott tanú vallomása nagyon sok 
terhelő adatot tartalmazott. Gazdag Imréné, 
minden héten máskép vallott a biró előtt. — 
Eleinte azt mondta, hogy a volt cselédjére és 
ennek a szeretőjére gyanakszik ; azután azt 
vallotta, hogy a férje öngyilkos lett s azért 
ölte meg magát, hogy özvegye és árvája meg­
kapja azt a tízezer forintot, melyre élete biz­
tosítva volt. Majd meg azt vallotta a vádlott 
asszony, hogy férjét Támár Alajos és kőt társa 
gyilkolta meg Ezt a vallomást megerősítette, 
hogy Gazdagné férje halála után a Támár 
szeretője lett, együtt éltek közős háztartásban, 
s együtt vették föl a tízezer forintot. Mire 
azonban a törvényszék elé került a bűnügy, 
Támár Alajos a börtönben meghalt, Gazdagné 
pedig viss avonta vallomását. A vádlottak el­
len nem volt törvényes bizonyíték s a buda 
pesti kir. törvényszék egy hétig tartott vég­
tárgyalás uíán 1886. október elején felmentet­
te Gazdagnét, Ternyeyt és Molnár Károlyt. A 
nagy bünpör hősei azóta csendes visszavonult- 
ságban éltek vidéki városkákban s csak akkor 
érkezett rólok hir, mikor eltemették őket. Tá­
már Alajost nemsokára követte a sírba az ősz 
honvéd: Molnár Károly, a „pesti csatár.“ 
Most Gazdag Imrénéről is érkezett hir Szarvas 
városából, s ez a hir róla is azt mondja, hogy 
több napi szenvedés után meghalt. A szép 
asszony, a kit a földi igazságszolgáltatás bün- 
telennek mondott, most már a legfelsőbb ha­
talom itélószéke előtt áll, s a ki nem kér 
vallomást, hanem a lelkekben olvas, az mondja 
ki rá bűnös volt-e, vagy ártatlan.

Apró cseprö.
Adomák. Kaszárnyából. 
Őrmester: Melyik mondja meg, mi 

történik akkor, ha az őrnagy ur a legénységi 
szobába lép ?

Iuf Dobos: Hát lármázik 1 *
Kérdés: Miért feketék a bolhák V 
Felelet: Azért, mert szüntelen csa­

ládi gyászt kell viselniük.

A költészet magasztos templomom,
Más templomot keveset jártam,
Az ihlet percze a szentélyem,
Hol bünbocsánat nyílik nékem

Nem zárt falak mögött kerestelek,
Isten atyám ! ki szerte lakói,
A mindenségben, hol naprendszerek 
Örök sürgése zúg — zakatol.

Kiss 1.

Némely emberrel csak úgy éreztethetjük, 
hogy valami nem tetszett bennük, hogy ve­
lők szemben a jormalitáskat megkétsze­
rezzük.

Sz. L. J.

Az a hazug, a ki csak hazudni tud, 
semmit sem tud, az igazi művész a hazug­
ságban az, a ki a valót úgy tudja a hamis­
sal vegyíteni, hogg az előadás az igazságnak 
majd felette, majd alatta, majd mellette ma­
rad. Jókai Mór.

Debr, L&J színház.
Holnap, szerdán, 1888. okt. 10-én Serédi 
Sarolta k. a. hatodik vendég fellépésével, 

páratlan bérletben :

UFF KIRÁLY.
Operette 3 Elvonásban.

•lelfta szerkesztő Gáspár Ami-*» 
Kiadó Kutasl Imre



Salgó-Tarjáni kőszónbánya részvénytársulat.

* salgó-tarjAni
darabos- (tömör) és koczka-szén

háztartások számára
továbbá

AKNA-SZÉN GYÁRI CZÉLOKRA
kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szállittatik Budapesten, valmint 
minden vasúti állomásra. — Megrendelések Budapestre az igazgatósághoz (V. 

kerület, József-tér 14. szám alatt) intézendők és pontosan foganatosít tatnak.

A Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvény-társulat igazgatós iga
Budapest, V. kér., József-tér 14. szám.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB ?

i*«ei neműn sí 'smtim •

Wilsöil C&S$T98eö3EI

i* onts ,
Aaeiéas, MM./

Esen minden czigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés 
már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyisé­
gek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban 
előforduló jobb minőségű czigareita papírok között a

„Les derniéres Cartonches“
Braunstein Fréres gyárából.

Páris, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb czigareitapjpir elismertetni. 

I Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegyta- 
1 ni egyetemen, Dr. Liebermann tanár s budapesti állami vegy- 
8 kísérleti állomás íőuöke által mrgallapittaiott 1887. jul. hóban 
I Dr. Soyka Hygienia-tanár által a prágai ném. egyeli men 
I egészségügyi szempontból újabb összehasonlító vegyelmezést a 
8 lehelő legfényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les 
1 derniéres Cartouches“ czigarettappira 28 - 74°/0-al könnyebb és 

hogy a dohányfíisthez 28—77°/0-al kevesebb idegen alkatrésze 
~ tartalmaz, mint a többi vegyelemezett papír. — Valódi csak 
1 az°n pipir, melynek ettiquettje mellékelt rajzhoz hasonló és 
-1 Braunstein Fréres ezéget viselt.

A gyár czigarettapapirjainak és czigarettahilvelyeinek 
nagybani eláruátása végett

Braunstein Fréres
saját ez égé alatt Bécsben, 1. kér., Schottenring 25. sz. a. rak­
tárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilynemű czik- 

ket árusító kereskedőknél.

Eladó bükk makk.1
Szilágy vmegye T ü ■ z a községi 

határán levő 600 holdas ős blikk er-l 
dőm kitűnő makk termése — a hol bői 
forrás vizek is vannak, szabad kézből! 
eladó. Értekezhetni alólirt tulajdonossal!

Szilágy-Krasznán, — utólsó vasúti | 
állomás Szilágy Somlyó.

Nagy Domokos]
birtokos.

Nyílt levél
|a női egyletek és más jótékonyságú 

egyletek vezértitkáraihoz :
I Az egyleti vagyonnak szaporítására I rendkívüli alkalom nyujtatik. Bővebb 
értesítés R. L. B. alatt Mezei Antal 

[hirdetési irodájában Budapest, Gizel- 
latér 1. adatik.

PHYLLOXERA
irtó- s trágya-szer (szénkéneg) phospat

Bejelentetett 65 917. szab. sz alatt.
Ezen szer által a legkedvezőbb eredmény éretett cl ; a rovar 
minden fejlődési stádiumában clpusztittatik és a phylloxera meg­
élhető.éré lelj sen alkalmatlanná leszi. A már megtámadott beteg 
tőkét teljesen itj életre ébreszti éi ezen trágyázás alul a rovarnak , 
további behatolását 1 dictetlcnne teszi és a termőképességet nagv- 

ban fokozza.
Egy tőit© költség© */f krajezár.
Árak csomagolással együtt díjmentes szállítással a várpalotai 

vasútállomáshoz :
6 métermázsátfl felfalé 3 - 4000 tőkére á métermázsa 6.50 forint.
1 métermázsa ...........  6—800 -------------------------  8.— „

50 kilogramm 3—400 —---------------------- 5.— „

Kérdések és megrendelések a vegyészeti is technikai laboratóriumhoz „Budafok“ ra i 
zendtik, Szétkilldési állomás : Várpalota.

K

Csak a melletti védjegyű czikkek valódiak!

J a e e r tanár társulat a.
Tulajdonos: JORDÁN KÁROLY* I

'' «iS Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 15. sz
Eredeti

normál gyapju-czikkeknek

egyedüli főraktára Magyarország részére 
Normal alsor xiliaiioiriU férfiak nők és gyermekek szí. 
mara, valamint felső ruhák mérték szerinti készítése a salát

műtermemben. J 1
Katalógusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

m

■ ■

Pénzkölcsön
közvetitietiü önálló, elfogadható tár­
sadalmi állasban levő egyenek részé 
re, u. m. : iparosok, kereskedők, hi­
vatalnokok, katonatisztek, magánzók, 
birtokosoknak stb., úgyszintén, höl­
gyeknek is módhoz képest 50 frttól 
1000 frtig, mint magán személyhitel, 
aöuuyü havi, vagy háromhavi tör- 

lesztésra, 6°/e-os kamat mellett.

Ingatlanok betábiázására
1000 frttól V« millióig, tetszés sze­
rinti amortizáczióra. esetleg amor­

tizáció nélkül.
Konvertálások (átíratásuk) — kol- 

cönugyletek, hitelműveletek elő­
nyösen eszközöltetnek- Megbízások 
discréi pontosan teljesiiteinek. — 
Bővebbet:

Steiner G. A. Budapest,
Gróf Karoly i-utrza 12. 

Levélbeli megkereséseknez 3 drb 
válaszjegy csatolandó.

ysSf» *****
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Ezen

minden orvosi tekintély által a legjobb 
gyomor erősítő szernek ismertetik eh

enyhesége által fölötte kellemes ital. 
K-pbató egyedül kizárólagosan

Kőim testvéreknél
Kassán.

gÖgfYV- is Sé»Y#üliá,I-üg«áK FELVÁLLALTáTWAy
-J V '1?. tv-

«•-ff»*-

xjü*.
■ KITÜNTETÉS 
a SZEGED
5 érdem éremmel1 
I 1876.

^2-

ű
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KŐNYOMBAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven
________ b°r" ÄWwpoU«!, dUimtkveket

------- - arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez mecrkivántaM ------------

# ROVATOZOTT IVEKET; * ™
Bisses és Mt@gaíé«.| egyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül a 
nyosabb árban eszközöltetnek. ’ 8J”,a‘

1^ A papír gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTAS! IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

B KITÜNTETÉS I

f" NZKKKti- ■ 
FKIIKHTAR ■

| ezüstérem lsWJ

r
1871-ben.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Debreczea, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

i; „

ü

1888.

KIAIIZ.I'L 
gtlybe* ét po1

ííT F** • ■ éli itt* ■ ■ N,„.d .vr.

tégy'* ir|

... — • «.ok

Sio/usthttn
rapüODi K,n, Á*ru v ic ki 
..Ts« euTAeiI

Ke
Sohasen 

sereg legény! 
vannak képér 
Bzetsrtj* 6ke 
olyan hatalt 
a conlinens 
kintélyt mól] 
dó bőven metf 
bogy egy es 
tama se tudl 
tani. Sőt nef 
de tekintette 
gazdasági érj 
fegyver alá 
hátrányokat i 
kevesebb idő 

A helyi 
ban megvált! 
magyarokul I 
»ordre de bj 
egyezésével 
is 800,000 
év óta.

, Mire ml 
Lajthán-tulnf 
melyek az 
szolgálatát 
az arany bújj 
A fólhivatak 
mót felszínre 
sűrűbben fj 
Azért-e, bog 
tál emberek^
báiylyal, avi 
ifjakat e kei 
a német nye 
Ián — vég£ 
niszter ily ej 
több tisztet 
ként most ki 

Az indj 
bér, ki egy 
önkéntességig 
sem tudott 
tudást kifejtj 
Vorschrift 
nyel arra, hj 

De vaui 
Ez indd 

lés a czél, 
Vegyük azon

A „BIBI

Hallgatd 
SzeretszI 
Ha tagaf 
Szép, be

Tiszta, 
Pihenő 
Az én ! 
Mely sze

Ha nem | 
Oh, ne 
Hisz’ egl 
Ez a titl

A szent | 
Hogy ak 
Ha, mit 
Kevés s|

Én is 
Mikor 
Nem esit]
Elimádka


